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～感染症の拡大を抑え、豊かな学校生活のために～ 

◆生徒のみなさん・ご家庭へのお願い◆ 

◇状況に応じた適切なマスク着用  ◇こまめで丁寧な手洗い 

◇土日を含めた朝の健康観察  ◇無理のない登校  ◇正確な情報伝達 

◆しないでほしいこと◆ 

◇食事をしながらの会話  ◇不必要な身体接触  ◇物の貸し借り 

 ◇噂話やからかいの言葉、ＳＮＳでの拡散 

「コミュニケーションで信頼関係づくりを」 

                                          生徒指導専任      

日頃より、本校の教育活動にご理解とご協力を頂き、誠にありがとうございます。 

生徒指導専任とは主に中学校と外部機関との連携を円滑にし、生徒やご家庭の問題や課題解決の支援をする

役割です。外部機関とは、区役所、警察、児童相談所、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー

などです。ご家庭で何かお困りのことなどございましたら、ご遠慮なくお問い合わせください。 

さて先日、保護司主催の研修に参加する機会がございましたので、その内容をご紹介させていただきます。 

近年は新型コロナ感染症の影響で、人と触れ合う機会が少なくなり、コミュニケーションに課題を抱えるお

子様が増えています。その影響もあり「親と子、教員と生徒」の間でもうまく信頼関係が築けないケースが増

加傾向にあるようです。こういったケースの原因はいくつかあるようですが、一番多いのは大人側の受け答え

によるものとのことで、研修では「会話の12の壁」として紹介されていました。 

①命令 「文句を言わずにやりなさい」 

②脅迫 「そんなこと言っていると仕事を失敗するよ」 

③説教 「楽な仕事なんてないんだから、我慢してやるべきだよ」 

④提案 「誰かに相談してみたら」 

⑤講義 「その厳しさを乗り越えたら1人前になるんだよ」 

⑥非難 「いつも文句ばかり言ってるよね」 

⑦同意・称賛 「ほんとひどいよね」 

⑧辱める 「すぐに弱音を吐くんだから・・・情けない」 

⑨解釈 「仕事が嫌になったから、そんなこと言っているんだな」 

⑩激励 「そんなこと言わずに頑張りなよ」 

⑪尋問 「相手はどんな言い方するの？それは、パワハラなんじゃない？」 

⑫ごまかす 「そのうちにきっと何とかなるよ」 

「会話の12の壁」の中には、「これも壁になるの？」と思われるものがあると思います。重要なのは、「お

子様の気持ちを聞くこと」です。心の扉を開くために、「うなずく・あいづちをうつ・うながす・繰り返す・

言い換える・気持ちを汲む」を行うと効果的だそうです。(次項へ) 



冬休み明け 

◆１月７月は冬休み明け最初の登校でしたが、前

日の降雪が降り積もり、グラウンド一面が凍りつ

いていました。◆早朝より出勤した職員や、朝練

で登校していた野球部員

の活躍により、足元を確

保することができまし

た。皆さんありがとうご

ざいました。 

学校保健委員会 

◆１月１７・１８日に、昼食の時間帯を活用し

て「学校保健委員会」の放送を行いました。◆

免疫力を高めるための生活習慣について、アン

ケートなどをもとにした環境保健委員の報告

を、生徒たちは熱心に聞いていました。 

校内書初め展 

◆１月には校内書初め展が行われ、前半は各自

の教室に、後半には職員室前に展示がされまし

た。◆冬休み中に生徒が書いた作品はどれも力

作ぞろいで、新年の決

意を感じることができ

ました。 

私自身も実践してみましたが、いざとなると最後まで相手の話を聞くことだけでもハードルが高く、少々難し

さを感じましたが、研修では、すぐにはできなくても意識して繰り返し行うことで効果が出てくるとのことでし

たので、続けて実践するよう努めていこうと思いました。保護者の皆様もぜひ試していただければと思います。  

◆これからのおもな予定◆ ＊今後の情勢等により変更する場合があります。 

２月 ３月 

１日・２日 ３年学年末試験 １日(火) ３年公立高合格発表 

２日(水) カウンセラー来校日 ２日(水) カウンセラー来校日 

延期 １年百人一首大会(６校時) ４日(金) ３年生を送る会 

７日(月) 新入生保護者説明会 ９日(水) 卒業式 

～14日(月) (ＨＰ上にて動画配信) 15日(火) 2年球技大会 

９日(水) カウンセラー来校日 
16日(水) 

1年球技大会 

11日(金) 建国記念の日 カウンセラー来校日 

15日(火) ３年公立高学力検査 21日(月) 春分の日 

16日(水) カウンセラー来校日 23日(水) カウンセラー来校日 

16日・17日 １・２年学年末試験 24日(木) 年度末清掃 

21日(月) 1・2年市学力学習状況調査(理科) 25日(金) 修了式・離任式 

23日(水) 天皇誕生日 26日(土)～ 年度末休業 

24日(木) ３年卒業遠足 ４月 

◇事務室より◇ 

◆今年度(Ｒ３年度分)の就学援助の申請は２月２

５日まで受け付けております。援助を希望される

方はお早目に学校へお申し込みください。 

◆来年度 (Ｒ４年度分)の申請書は４月の上旬にお

配りする予定です。 

～６日(水) 春季休業 

７日(木) 着任式・始業式・入学式 

８日(金) 離任式・新入生歓迎会 

19日(火) 3年全国学力学習状況調査 

26日(火) 市学力学習状況調査 


